

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2007年8月13日 星期一
总第4570期 今日60版
封面叠8版 A叠28版 B叠8版
基金周刊叠16版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



央行回应西方媒体报道
美元资产是中国外储重要组成部分

○详见 封二



下半年房价
上涨压力依然存在

○详见 封六



第三方存管“引爆”
银行客户争夺战

○详见 封五



控股股东减持预披露
首现南玻A

○详见 A1

今日导读



■基金周刊

- 基金投资:走过个人英雄时代
- 蓝筹股行情 基金为何惜败指数?
- 解密上海首家合伙制私募
- 六成投资者欢迎基金业激励制度
- 国际流行趋势:数量化基金

深交所施行会员纪律处分程序

记者从深交所获悉,《深圳证券交易所会员纪律处分工作程序》已开始施行。这是交易所适应新时期会员监管工作需要,配套落实《会员管理规则》的一项举措,有助于进一步提高交易所自律监管的有效性。
详见封二

证券股票知识 ABC

为了帮助投资者了解证券投资知识,中国证券业协会组织编写了“证券股票知识ABC”。从今天起,本报股民学校专版将陆续转载。
详见 B4

■上证观点

中国房贷也有美国次级债风险特征
房市调控主导者应有自省精神
成品油出口猛增助长油荒的根源何在
必须容忍、鼓励存款搬家

详见封四

上证研究院

- 医保改革“路线图”:
关乎经济民生总神经
- 农民工纳入城镇医保需解决四大问题
- 陈文玲:激情徜徉中国经济研究

详见封七、八

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低 22°C	最高 33°C	最低 26°C	最高 33°C	最低 26°C	最高 33°C
最低 33°C	最高 33°C	最低 26°C	最高 33°C	最低 26°C	最高 33°C
地区,天气	最低,最高	地区,天气	最低,最高	地区,天气	最低,最高
重庆,晴	27,35	武汉,晴	27,35	沈阳,小雨	20,26
天津,多云	23,32	南京,多云	26,32	大连,小雨	20,27
杭州,多云	27,35	香港,中雨	26,29	厦门,中雨	26,29
深圳,中雨	25,28	澳门,中雨	26,29	台北,暴雨	26,32
成都,多云	23,34				

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200012

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 李梅 霍霏

零售价 RMB 1.5 元

新华社发表当前经济社会形势述评

中国证券市场健康稳定发展

○新华社北京8月11日电

去年以来,中国资本市场在经历了长达4年的持续低迷之后,实现了转折性变化,与宏观经济同步,保持了良好的发展势头。与此同时,今年也是资本市场继续夯实基础、不断创新发展的一年,市场品种与交易方式、投资者结构、市场规模和环境等都在发生较大变化,法律法规体系日趋健全,市场监管体系逐步完善,上市公司质量稳步提高,投资者队伍日益壮大,资本市场具有的各项功能得到有效发挥。这些新情况、新业态对促进证券市场的健康稳定发展,既带来了新的机遇,也提出了新的要求。

证券市场在国民经济中的作用日益凸显

今年上半年,中国证券市场保持了较好的发展势头,股票市场交易活跃,股指总体呈现震荡上扬走势。

中国证监会提供的数据显示,截至6月30日,沪深两市上市公司家数1477家,总资产达166232.8亿元。上半年沪深两市共计筹资1879.57亿元。沪深两市股票日均成交2027.18亿元,比去年日均增加440%。

据折算,截至6月30日,沪深股市总资产相当于去年GDP的78.8%。目前,股市市值已与去年GDP相当。

与此同时,沪深两市开户数不断增加。中国证券登记结算有限责任公司统计数据显示,截至8月6日,沪深股市账户总数达11124.62万。其中,A股账户9441.37万,比年初增加2000多万户。

证券市场的快速发展,促进了企业直接融资能力提高,居民理财品种增多,使我国直接融资比重较低的局面有所改变,证券市场在国民经济中的地位逐步提升。

加强法律体系建设是证券市场健康稳定发展的保障

今年以来,证券市场的发展变化,对加强资本市场法制建设提出了更高要求。一方面,市场创新发展迫切需要法律制度的规制与支持;另一方面,市场变化又要求监管部门加大对市场的监管力度,规范市场行为,创造良好的投资环境,提供有效的权利保障,保护投资者合法权益。

为此,国务院有关部门全面部署了2007年的立法工作。重点包括:积极配合有关部门开展证券公司监管条例等行政法规的审查工作,完善多层次资本市场体系法律制度,健全市场主体约束机制,拓展融资方式,保障金融创新,全面清理、科学规划期货市场法规体系等。

《证券法》和《公司法》修订实施后一年半来,证监会对证券市场法律制度体系做了全面的梳理与完善。截至6月30日,陆续出台了87件规章及规范性文件,包括《上市公司信息披露管理办法》、《证券公司风险控制指标管理办法》等;还包括4月15日正式实施的《期货交易管理条例》,与此相配套的规章和文件有《期货公司管理办法》、《期货交易所管理办法》等。(下转封二)



鱼都死了

8月12日,广东省雷州市流沙村的养殖户梁忠看着鱼排里的死鱼伤心流泪。受今年7号“帕布”和8号“蝴蝶”热带风暴影响,广东雷州半岛普降大到暴雨,局部特大暴雨,部分地区发生了严重的洪涝灾害,给沿海海水养殖造成惨重损失。

新华社 图

实际控制人易主 国有资产疑流失 烟台氨纶上市存悬疑

○本报记者 赵碧君 朱剑平 烟台报道

2007年6月8日股权转让当日收盘价计算,仅所含的这部分金融资产已达1.90亿元。几乎相当于股权转让金19943.43万元的全部,也就是说,此次股权转让中另外所含有的核心资产烟台氨纶以及其他四个公司的股权则近于白送了。

本次股权转让时间为2007年6月8日,而其评估基准日却远在2006年9月30日,最后,评估值仅比账面净资产增值14.44%。市场人士认为,在此次股权转让中烟台国有资产流失至少3亿以上。

对于这次氨纶集团的股权转让,山东省国资委相关人士认为:烟台国资委转让的时机不合适。

另外,按国办发(2005)60号文规定,其评估基准日至工商变更登记期间,因企业盈利而增加的净资产,应上交国有资产持有单位。但烟台国资委委派接受采访的助理调研员赵明山表示:这部分资产并没上缴。依国务院国资委与国家财政部联合制定的有关规定:标的企业国有资产持有单位的法定代表人参与受让企业国有资产的,应当对其进行经济责任审计。但烟台市审计局经济责任审计办公室一位周主任表示,据他所知,从2006年至今,没有对氨纶集团法定代表人进行过经济责任审计。

详细报道见 A3

全国最后一家省级信用联社挂牌

随着8月10日海南省农村信用社联合社的挂牌,全国最后一家省级联社开业。这同时标志着农村信用社新的管理体制框架已经全面建立,从2003年开始的农村信用社改革试点第一阶段工作任务基本完成。详见封五

山东:备案管理严防国资贱卖

今后,企业在处置国有资产时,凡买方为本企业领导人员、职工及其亲属的,事前都要到山东省国资委备案。山东省国资委负责人近日表示,如果现在处置国有资产时有低估贱卖行为,将按有关规定严肃处理有关人员。
详见封六

上市公司信披时效性有所下降

《中国上市公司投资者关系管理年度报告(2006)》发布。上海证券交易所研究中心主任胡汝银、深圳证券交易所综合研究所副所长肖立人、中国人民大学金融证券研究所所长吴晓求等专家学者还围绕如何提高上市公司治理水平等问题作了阐述。
详见封三

长江证券第三方存管上线告竣

8月11日,长江证券完成了第7家合作银行——中国银行的第三方存管上线工作。至此,公司客户资金多银行第三方存管上线工作告竣。
详见封五

两大动力或撑起红色星期一

一是新基金的募集资金逐渐到位,从而有望支撑起目前“二八现象”;二是新华社发表的当前经济形势述评:证券市场健康稳定发展,将可能成为多头新的底气来源,从而形成新的买盘推动力。
详见 B1

新西兰前总理将出任建行独董

新西兰前总理詹妮·希普利日前被中国建设银行提名为该行独立董事候选人。该决定待8月23日股东大会批准之后,詹妮·希普利就将正式上任,任期三年。
详见封五

海外地产大鳄 5亿吞两栋豪宅

继本报独家披露海外购房团拿下其中48套千万级别公寓后,近期该楼盘又被海外房地产机构相中,来自英国的著名地产公司高富诺(Grosvenor)一口气购下两整栋复式小高层。如按公示的6万元/平方米价格计算,预计收购价高达5亿元左右。
详见 A4

东方电子民事赔偿案获重大进展

公司与5036名原告达成调解框架协议,涉及金额3.3亿元。
详见 A1

三公司停牌

攀钢集团引发整体上市猜想

攀枝花钢铁(集团)公司旗下三家上市公司——攀钢钒钛、*ST长钢、攀渝钛业今日同时停牌,原因皆为集团“有重大事项需与公司协商”。
详见 A2

江南重工投资收益抬高业绩

江南重工中期实现利润总额6812.63万元,比上年同期的673.75万元增911.15%,实现每股收益0.158元,比去年的0.016元增900.17%。
详见 A2

原水股份待注资产掀起盖头

上海城投目前披露的一份公开资料,使原水股份将获注环境类优质资产的方案逐渐清晰。
详见 A1

国资委:充分利用资本市场推进央企改革

具备条件央企要加快整体上市 支持暂不具备上市条件的把优质资产注入上市公司

面明确表示支持央企利用资本市场做大做强。

国资委方面表示,经过股权分置改革,我国资本市场基础制度性约束得到突破,资本市场规模有所扩大,市场秩序逐步规范,这为中央企业的改革重组提供了机遇。要积极推进大型企业改制上市,具备条件的要加快整体改制、整体上市步伐。同时,鼓励、支持不具备上市条件的中央企业,把优良主营业务资产逐步注入上市公司,做优做强上市公司。要使上市的过程成为完善公司治理、健全制度约束、强化风险控制、全面提升公司价值的过程,

此外,对于央企的重组改革,国资委表示要继续推进中央企业的联合重组,国有资本经营预算制度试行后,国资委将积极推进以资产经营公司为平台的重组,同时也探索通过资本市场并购重组,加快中央企业布局结构调整。

目前,央企中已有宝钢集团、神华集团等企业成功实现 A 股或者 H 股上市,而中国铁路工程总公司、中国铁道建筑总公司等央企也正在积极推进上市计划。此外,中远集团等多家央企也已明确表态,将进一步向上市公司注入优质资产,打造上市旗舰企业。
相关报道见 A4

打造优质的上市公司。

打造优质的上市公司。